

наго отдела с министром Треповым во главе. Министр обратился к председателю совета министров со следующими словами:

«Позвольте приветствовать Ваше высокопревосходительство от лица ведомств путей сообщения и поблагодарить за внимание, которое Вам угодно ведомству оказать, отметив его своим посещением. На Ваше высокопревосходительство Высочайшею властью возложено обширная задача государственного устройства. Все члены ведомства путей сообщения в тяжкую годину, переживаемую родиной, готовы отдать все свои силы на дело государственного служения. Ведомство путей, не щадя сил, будет помогать вашему высокопревосходительству в достижении предуказанных вам задач. Ведомство будет, естественно, если на его долю выпадет участие в том же конечном успехе, который, несомненно, ожидает великую Россию. Позвольте познакомить вас с ближайшими моими сотрудниками.»

Госфрейстер Шюрмер ответил: «Позвольте вас поблагодарить глубоко уважаемый Александр Федорович, за все вами высказанное. Прошу вашего разрешения, чтобы вынести в беседу с вами и вашими сотрудниками современную деятельность центральных учреждений министерства путей. Руководимое вами ведомство, в настоящий момент несущее столь важные и в высшей степени ответственные обязанности, привлекает к себе общее внимание. Только неустанная энергия ваша и ближайших ваших сотрудников в состоянии будет вывести ведомство из того трудного положения, в котором оно по ряду причин, должно было очутиться. Война с ее повышенными требованиями к ведомству путей и серьезные требования, предъявляемые к нему, вызывают необходимость в трудной почти гигантской, бодроства, неуслышной административной распорядительности и исключительного подъема. В то же время условия работы крайне осложнены. Руководимое вами ведомство, как видно из того, что сказано за последнее время, способно проявлять и много внутренней дисциплины и стать на уровень предъявляемых требований. Умелая распорядительность средствами с одной стороны, с другой содействие и поддержка всему, что вызывается необходимостью, особенно тогда, когда речь идет о справедливом вознаграждении за усиленный труд, — таковы принципы, которые, насколько я могу высказать, вы и ваши сотрудники стараетесь настоятельно провести в жизнь. Дай вам Бог достичь в этом полного успеха.»

Затем председатель совета министров пробыв больше часа в общении с членами представительства ведомства. По окончании беседы министр путей обратился к госфрейстеру Шюрмеру со следующими словами: «Ведомство путей сообщения видит перед собою широкую задачу, и в том, что ваше высокопревосходительство общаете нам свою поддержку, ведомство черпает уверенность, что эти задачи во всей их совокупности будут осуществлены в кратчайший срок. Еще раз позвольте поблагодарить ваше высокопревосходительство за посещение.»

Новый военный заем.
ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. Новый военный 5 1/2 процентный краткосрочный государственный заем предложенно выпустить в начале марта. Условия реализации проектированы тем же, на каких с выдающимся успехом разошелся последний военный заем, выпущенный в ноябре, т. е. с эмиссионным курсом сроком в десять лет, причём держателям военного займа 1915 г. будет предоставлена при подписке на новый заем скидка на разный полпроцента. Подписка на новый заем будет приниматься в учреждениях государственного банка, канцеляриях, государственных полевых и крепостных сберегательных кассах, учреждениях мелкого кредита, частных кредитных учреждениях, причём число принимающих подписку на заем кооперативных кредитных учреждений с большой подготовленностью последних в связи с размещением предыдущего займа значительно увеличивается.

На совещании по топливу.
ПЕТРОГРАДЬ. 29. I. Угольная секция особого совещания по топливу, считающаяся с государственной важностью непрерывной добычи угля, признала необходимым вмешательство в той или иной форме государственной власти в договорные отношения между владельцами и арендаторами.

ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. На заседании дровяной и торфяной секций особого совещания по топливу разрешен дополнительно кредит в 5,000,000 руб. на ссуды для заготовки дров, угля и керосина с предоставлением

получить ссуды не только городам, но и земствам.

К развитию промышленности.
ПЕТРОГРАДЬ. 29. I. На заседании бюро центрального военно-промышленного комитета профессорам Вороновым и Сперанским сделано сообщение по вопросу, возможно ли добытие льда из водорослей Белого моря при помощи озона.

ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. Министерством торговли под председательством товарища министра Веселого учреждаются совещание по вопросам, касающимся электро-технических предприятий.

Две смерти.
ПЕТРОГРАДЬ. 29. I. Скончался лейб-хирург Евгений Павлов.

ПЕТРОГРАДЬ. 29. I. Скончался профессор Войков, известный географ и климатолог.

Грузы для Петрограда.
ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. Ввиду того, что перерыв пассажирского движения по Николаевской жел. дороге дал благоприятные результаты в смысле подвоза грузов министерство путей сообщения, предположило такую же меру применить с 10 февр. по 16 февр.

Устройство бженцев.
ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. Особое совещание по устройству бженцев закончило обсуждение проекта руководящих положений по устройству бженцев.

Назначение епископов.
ПЕТРОГРАДЬ. 30. I. Воспоследовало Высочайшее соизволение на переименование епископа забайкальского Иоанна на Иркутскую кафедру с возведением в сан архиепископа и епископа Мелетия якутского — забайкальским, викариата епископа Евфимия барнаульского на кафедру якутскую, викариата епископа Гавриила челябинского на барнаульскую кафедру.

Высылка немцев колонистов.
ЖИТОМИРЬ. 29. I. 1 февр. начнется посадка первой очереди выселенных немцев-колонистов и продолжится до 15 февраля Выселяемые в количестве 11543 разбиты на 13 партий. На пути движения расположены питевательные пункты.

Курсы огородничества и пчеловодства.
ПЕТРОГРАДЬ. 29. I. Министерством путей сообщения разрешены бесплатные для всех желтоносовых служащих курсы пчеловодства и огородничества.

Минеральная вода.
МИРГОРОДЬ. 29. I. Прибыли специалистами исследована вода из городской буровой скважины и установлено присутствие радия и сходство с водой Ельнинской и Ахенской. Городским управлением приглашены предприниматели для сооружения лечебных заведений.

На Волге.
НИЖНИЙ. 29. I. По исследованию специальной комиссии небывалый затор льда, образовавшийся у Нижнего на Волге, явился следствием неблагоприятных условий осеннего ледостава. Комиссия признала, что быстрое вскрытие реки грозит безопасностью затора в затонах каравана, озвучиваемого в 20 миллионов. Губернатор спрашивает 75000 на расходы для предупреждения катастрофы.

ЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА.

Восточный театр войны.

От штаба Верховного Главнокомандующего.

Западный фронт.

От 29 января.

На Рижском участке между Митавским шоссе и рекою Двиной оживленная артиллерийская стрельба. Наша артиллерия во многих местах разгромила партия рабочих противника. В пяти верстах юго-восточнее Искюля были замечены два взрыва на батареях противника. В районе Илукста нами был взорван горняцкий подпольный блокгауз и образовавшаяся воронка занята нами. Партия одного из наших полков совершила удачный поиск в районе Южице (?) и разрушила начатый противником мост в районе Искюля через Ньмань. У Чернына согласованными действиями нашей пехоты и артиллерии вновь отбиты два следовавшие друг за другом контр-атаки противника, веденная им после подготовки их ураганным огнем тяжелой и легкой артиллерии. Южице было произве-

дено несколько удачных поисков нашими разведчиками. В районе Цервова противник также пытался вновь овладеть занятой у него высотой, ведя контр-атаку превосходящими силами и срывавшая свое наступление ураганным огнем артиллерии, однако высота осталась за нами.

От 30 января.

На Рижском фронте наши окопы, примыкающие к р. Двинь, обстреливались большими минами. На Двинских позициях борьба за воронку, образованную взрывом нашего горна, продолжалась целый день и окончилась в нашу пользу. После оживленной перестрелки нами занята Горбуновка. Около озера Свентен напряженная бомбошная борьба. У Чернына противник обстреливал ураганным огнем занятую нами высоту.

В Галиции в районе Цербора противник настойчиво стремился выбить нас с занятой нами высоты. Ценой больших потерь это ему и удалось, но затем новой стремительной контр-атакой одного из наших старых славы полков неприятель был вторично сброшен с высоты. Взятые на этой высоте пленные показали, что наша артиллерия причинила противнику большие потери. Вчера 29 января и в ночь на 30 января противник с целью вновь овладеть высотой в районе Цербора произвел три отчаянные контр-атаки, но всетаки был отбит с громадными для него потерями.

От 31 января.

В Рижском участке оживленная артиллерийская перестрелка. На Олайском участке и в районе Березюиде наша артиллерия произвела взрыв у противника в районе Веве-Як, к югу от Искюля. В Якобштадтском участке партия германцев пыталась приблизиться к нашим окопам западнее Ливенгофа; высланными нашими частями немцы были опрокинуты. На Двинском участке наиболее ожесточенная перестрелка у Илукета, где немцы бросали ручные бомбы с удручающими газами. Попытка немцев окружить д. Горбуновку, только что занятую нами, отбита перекрестным огнем.

В занятой немцами Польш.
КОПЕНГАГЕНЬ. 29. I. По распоряжению цензур, газеты и журналы в занятых германцами русских областях, не входящих в состав варшавского генерал-губернаторства, могут издаваться лишь на немецком языке.

Австро-Венгрия.

КОПЕНГАГЕНЬ. 30. I. В будапештском официальном органе опубликовано обязательное заявление правительству об имущественных запасах сахара, о запрещении вывоза этих запасов из одного района в другой и об учреждении центрального бюро для обеспечения общественного потребления. Другая правительственная распоряжения регулируют вопрос о распределении привозных сельскохозяйственных продуктов.

Германия.

КОПЕНГАГЕНЬ. 30. I. II Бюджетная комиссия прусской палаты депутатов подвергла всестороннему обсуждению ряд сопряженных в войну общеполитических вопросов. Докладчикам по окончании прений поставлено на обсуждение предложение, чтобы отныне военные власти ограничили свободу печати, союзов и собраний лишь постольку, постольку этого безусловно требуется обеспечение успешного проведения военных операций, чтобы была предоставлена широкая возможность обсуждения главнейших оснований мирных целей Германии.

Черное море.

28 января наши миноносцы продолжали обстрел неприятельских позиций в Приморском районе.

29 января наши миноносцы артиллерийским огнем разру-

шили постоянные мосты в Приморском районе. Уничтожено восемь парусных судов.

Кавказский фронт.

От 29 января.

Наше продвижение продолжается, при чем все наступательные попытки противника прекращаются огнем.

От 30 января.

Наше наступление продолжается.

От 31 января.

В проходящих боях в районе Эрзерума наши части, преодолевая при морозе до 25 градусов и глубоком снегу труднотупыни ущелья, продолжают продвигаться вперед. В плен взято несколько десятков офицеров и более 600 аскеров, а также захвачено семь орудий, пулеметы, зарядные ящики и склад снарядов. Кроме того, противника отбито более тысячи голов скота. В одном из фортов Эрзерумской крепости после нашего обстрела последовал взрыв большой силы. Наши войска выбили турок из позиции в Хысском районе и заняли с боя город Копь. В Перси в Хамаданском районе мы заняли город Делбад.

Западный театр войны.

ЛОНДОНЬ. 28. I. Сообщение британской главной квартиры во Франции: 18 аэропланов совершили успешный налет на неприятельские бараки в Терлана, неприятельская артиллерия проявила значительную активность у Фукавилера, а также и в других местах. Неприятельские взорваны мины к северу-востоку от Жавенши, не причинивши вреда. К югу от Буа Граньель бой при помощи бомб. Неприятельская батарея в Сен-Юльен отъехала на наш огонь.

ПАРИЖЬ. 29. I. Дневное сообщение: В течение ночи не происходило ничего существенного.

— *Вечернее сообщение:* В Бельгии огнем нашей полевой артиллерии были сильно повреждены небольшие неприятельский редут близ канала Пашенди и вызван взрыв в складах боевых припасов. В Артуа продолжалась перерывами артиллерийская перестрелка в районе дороги в Лифрето. К югу от реки Сэммы во время мелких боев, происходивших 28 января мы отняли у германцев значительную часть траншей, оставшихся в их руках в районе к югу от Фриза. Вчера к вечеру неприятель ожесточенный контр-атакой пытался выбить нас из вновь занятых нами участков траншей, но наш артиллерийский пехотный огонь быстро остановил наступление германцев, понесших при этом большие потери. В этом секторе артиллерия поддерживала сегодня лишь умренный огонь. К северу от реки Эль наши батареи успешно обстреливали германские полевые укрепления к северу от Супира, а также приватный обоз к северу-востоку от Берробама. В Шампани в результате произведенной нами атаки ручными гранатами в районе к северу-востоку от Менильскаго холма мы взяли 40 пленников. На правом берегу Мааса наша артиллерия разрушила неприятельский блокгауз и наблюдательные пункты в секторе леса Бушо. Сегодня германцы выпустили вновь десять снарядов из дальнего орудия в направлении Вельфора.

ГАВРЬ. 29. I. Бельгийское сообщение: Прошлою ночью неприятельский отряд значительной силы, состоявший из отборных людей, пытался атаковать врасплох один из наших выдвинутых постов, но был отбит нашим огнем, причём оставил много убитых и раненых в рядах наших линий. Мы никаких потерь не понесли. На южном участке нашего фронта прошлою ночью происходили упорные артиллерийские бои.

ЛОНДОНЬ. 29. I. Официальное сообщение британской главной квартиры во Франции: В разных местах взорваны мины. У Лоаса и на Ипре происходила артиллерийская перестрелка.

ПАРИЖЬ. 30. I. Дневное сообщение: По дополнительным сведениям, в результате произведенной нами вчера днем в Шампани в районе к северу-востоку от Менильскаго холма атаки ручными гранатами и последующего обстрела нашей артиллерией неприятельских линий мы овладели участком неприятельских траншей протяжением приблизительно в

триста метров. В течение ночи неприятель предпринял контр-атаку, однако она решительно отбита, причём мы захватили в плен 65 человек, в том числе одного офицера. На остальном фронте ночь прошла спокойно.

ПАРИЖЬ. 30. I. Вечернее сообщение: На бельгийском фронте германцы послали довольно сильной артиллерийской подготовки несколько раз пытался переправиться через канал Изьер на высоту Стеенстрете и Гетзет, но под нашим согласованным артиллерийским и пулеметным огнем попытки эти потерпели неудачу.

В Шампани деятельность артиллерии была весьма оживленной в районе Менильскаго холма и Наварена. После продолжавшейся несколько часов бомбардировки неприятелю удалось проникнуть в небольшой выступавший вперед укреплённый пункт нашей линии между дорогами Наварен — Сен-Сулле. К северу-востоку от Менильскаго холма германцы пытались новой контр-атакой выбить нас из части наших траншей, мы же продолжали продвигаться к востоку от этих траншей, занятых нами вчера. Неприятель отброшен. Мы захватили несколько пленников.

В Аргонах близ Фур де-Пари мы взорвали камуфлет, уничтоживший неприятельскую минную работу. В Везель к северу от Вассенбаха и к востоку от Сенде неприятель пехоты, встреченная нашим огнем, не могла достигнуть нашей первой линии.

ГАВРЬ. 30. I. Бельгийское сообщение: Артиллерия проявила сегодня большую деятельность, главным образом в районе Стеенстрете, где произошел сильный бой при помощи бомб.

Миссия Бриана.

ЛОНДОНЬ. 29. I. Daily Telegraph сообщает из Милана, что от миссии Бриана ожидают следующие результаты: Посыла Италья войска в Солун, учреждение общего дипломатического совета союзников с местопребыванием в Париже и принятие Италья участия в производстве военного снаряжения.

РИМЬ. 29. I. В компетентных политических кругах выражают уверенность, что пребывание в Италии членов французского правительства и беседы, которые они будут иметь в ближайшие дни, дадут конкретные результаты, последствия которых будут иметь большое влияние на общий ход войны. В итальянской печати обнаруживается новое характерное направление, враждебное Германии. Мессаджеро, комментируя визит Бриана и прием, оказанный ему итальянцами, заявляет, что нация должна принять во внимание, что Италия вместе с другими союзниками начала общую войну против общего врага, каковым в сущности является Германия, ибо эта держава воювала Австрию в войну.

РИМЬ. 29. I. Днем у мэра города состоялся прием в честь Бриана, Буржуа и Тома. На прием присутствовал весь дипломатический корпус держав согласия. Отвечая на приветствие мэра, Бриан выразил глубокое убеждение в достижении решительной победы в будущем.

Вечером Брианом приняты представители итальянской печати и союза иностранной прессы, состоящего из русских, французских и английских журналистов. Отвечая на речь председателя союза, Бриан сказал, что на стороне неприятеля большое преимущество, т. к. его силы расположены в центре Европы, в то время как силы союзников разбросаны по периферии, вследствие этого между державами согласия должны существовать самые тесные единение и самая полная согласованность действий. В заключение своей речи Бриан заявил, что согласие это за истекший день уже осуществлено к общему благу. Город разукрасился итальянскими и французскими флагами, на улицах многолюдная манифестация и шествия. Толпа восторженно приветствует итапо-французское соглашение.

Предложение мира.
ЛОНДОНЬ. 29. I. Бельгийская миссия называет основательными слухи, что Германия сделала Бельгия предложение о мире.

Итальянский театр войны.

РИМЬ. 28. I. Сообщение главной квартиры: В ночь на 27 января неприятель сильным огнем безостановочно наши посты, не причинив никаких повреждений. В долине Лагорина 27 января отражена атака на наши позиции к северу от Марви. На горном массиве Тофана в ночь на 27 января неприятельский отряд пытался забраться на первую вершину, но был сброшен в пропасть. На Изонцо туман парализовал действия артиллерии.

— 29. I. **Сообщение итальянской главной квартиры:** В верхнем течении Киаро и в секторе Санта-Мария произошли небольшие благоприятные для нас столкновения с неприятелем. В зоне Горичи наша артиллерия открыла успешный огонь по неприятельским лагерным расположением и по пьедесталам, находившимся в движении близ станции Сан-Пьетро. Позднее эти были принуждены вернуться обратно.

В гористой части театра военных действий вылазил обильный снег.

РММ. 30. I. **Сообщение главной квартиры:** Нынешнюю большую столкновений неприятеля с нашими частями окончилось успешно для нас близ Мадона ди-Монте-Альба, к северу от Мори и Порчино. В долине Тераньо мы захватили итальянского пленных; наша артиллерия разглядела неприятельских работников в окрестностях Роверето и в долине Соалто, к югу востоку от Фольгарин. Она также открыла огонь по колоннам войск и обозам, двигающимся по горным тропам вдоль Роволайя и потоку Кромгрофе. На фронте Ианцо ничего выдающегося не произошло.

В Месопотамии.

ЛОНДОН. 29. I. **Официально сообщается из Месопотамии:** Разведочный отряд 25 января, возвращаясь из Сасаева, был атакован арабами. Общее число наших потерь 373, неприятель потерял свыше 300 человек убитыми. 27 января посланная караванная экспедиция настигла арабов врасплох и разрушила четыре деревни. Наши потери шесть человек.

Турция.

БУХАРЕСТЬ. 29. I. Точными данными подтверждается, что смерть Юсуф-Изедина является делом младотурецкого комитета. Протокол вскрытия, удостоверяющий, якобы, самоубийство, подписан исключительно врачами—ставленниками комитета. Турецкое общественное мнение убеждено, что наследник престола убит агентами комитета.

Греция.

АФИНЫ. 28. I. Скупились в палате депутатов заявил, что правительством будет продолжена политика, ради которой оно сформировалось и которая заключается в том, чтобы сохранять в неприкосновенности национальные силы и потом использовать их для осуществления национальных интересов. Эта политика одобрена огромным большинством палаты, к которой обратился король, когда распустил палату. Правительство сознает, что опасности велики, и оно усиливает внешним давлением, заставляющим Грецию идти по пути, противоположному направлению ее политики. Внешнее давление, вследствие неприя-

наний наших искренних намерений и нашего несоблюдения права не участвовать в борьбе, чуждой нашим национальным интересам и нашим обязательствам, стало с недавнего времени особенно заметным и проявилось во всем ряде действий; возможно, что оно продолжится, но не сможет заставить страну идти мимо политики, диктуемой ее национальными интересами. Страна не может не создавать, что потери, которые мы несем при этом образ действий, бесконечно меньше тех, если бы дали нашей политике другое направление.

Съезд Алер. Союз. Шт.

ВАШИНГТОН. 28. I. Военный министр Горриор подал в отставку, вызванному, повидимому, тем, что большинство конгресса не согласилось его проекту континентальной армии. В отставку подал также и варичи министра Бренкенридж.

Япония.

ТОКИО. 29. I. В нижнюю палату внесен правительством, по настоянию верхней, законопроект о выпуске внутреннего займа в целях погашения внешних займов.

ПОСЛЕДНЯЯ ИЗВЕСТИЯ

Толки о мире. Вашингтонский корреспондент "Times" сообщает, что в американской печати вновь стали появляться статьи о готовности Германии к заключению мира. Филадельфийская газета "Ledger" сообщает на основании сведений, почерпнутых, повидимому, из германского посольства, что Германия готова очистить Бельгию, и притом по следующим соображениям: 1) это привело бы к отпадению Бельгии от соглашения и к освобождению значительной части германской армии; 2) так как Германия никогда не заявляла о намерении присоединить Бельгию, то очещение ее Германией произвело бы на внешний мир благоприятное впечатление; 3) отпадение Бельгии от соглашения не отразилось бы отрицательно на экономическом положении Бельгии, так как бельгийская промышленность и торговля страдает по преимуществу от английской блокады.

Завод Круппа в Шавлях.

По рассказам пленных, в Шавлях открыто отделение завода Круппа, в котором изготовляются различные боевые припасы.

Обыски. В Лейпциге произведены многочисленные обыски в квартирах членов социал-демократической партии. При этом несколько человек было арестовано. По сведениям "Neueste Leipziger Nachrichten", полиция искала тайную типографию органа "Die Internationale", издаваемого сторонниками оппозиционного меньшин-

ства социал-демократической фракции. "Berliner Tagwacht" сообщает, что в Штутгарт произведены многочисленные обыски в поисках революционных прокламаций. Значительное число лиц было арестовано на улицах. Полиция задерживала даже детей школьного возраста и отводила их на участки, где все задержанные подверглись подробному допросу.

Суд над Вильгельмом. Английский уголовный суд в Страффордшир, рассмотрев дело о жертвах нападения цепенелин, вынес приговор, коим Германия, император Вильгельм и кронпринц признаны виновными в преднамеренном умышленном убийстве.

О гибели немецкого цепенелина. Запознанным в Северном море, сообщают следующие подробности: Возвращаясь с налета на Англию, цепенелин намеревался пролететь над голландской территорией, но встреченный огнем голландских батарей, вынужден повернуть к морю. Полученные им повреждения оказались столь значительными, что цепенелин погрузь в волны.

Переговоры Юаньшиной с мятежниками. Попытки правительства войти в мирные переговоры с юаньшанцами через Сюсиллина и других популярных деятелей не удалось. Юаньшиной обратился к английскому посланнику Джордену с просьбой о посредничестве.

Правые и митрополит Питирим. За последнее время правые, группирующиеся вокруг Н. Е. Мэркова и В. К. Десятовского Саблера, ведут ожесточенную кампанию против митрополита Питирима.

Генерал В. А. Сухомлинов. По слухам, в принцип ршен в вопросе о судебном рассмотрении действий бывшего военного министра генерала В. А. Сухомлинова.

Дворяне объ амнистии, выборы цев. Собрание депутатов симбирского дворянства постановило возбудить ходатайство о том, чтобы все симбирские дворяне, подписавшие в бергское воззвание, были восстановлены в их правах. В депутатском собрании ардатовский предводитель дворянства С. П. Горсткий поднял вопрос о восстановлении в утраченных правах депутата-выборца, симбирского дворянина г. Метальникова. К его заявлению присоединились другие депутаты. Тогда Афанасьев возбудил вопрос о восстановлении в правах всех депутатов, под писавших амнистийное воззвание. Это предложение, как сообщает "Сиб.", и было принято депутатским собранием.

Мисопустные дни. Са сегодня в виду предполагаемого установления двух постных дней в неделю бу

деть на одном из ближайших заседаний обсуждать предложение ико торых иерархов, считающих необходимым запретить мясную торговлю и убоа скота в продолжении трех недель Великого поста и дней, в которые церковь предписывается хранить строгий пост.

Инициатором этого предложения называють митрополита московского Макария.

Земский фонд и правительство. В земском отделе министерства в. д.ль много внимания уделяют последнему циркуляру главного комитета общеземского союза к земствам относительно специальных ассигнований для образования особого капитала, который бы давал возможность комитету, в случае отказа правительства в средствах, осуществлять начинания союза.

В бюрократических кругах считают, что фонд этот явится как бы конкурентом государственного и потому местной администрации бюджет саблано распоряжение не утверждать постановлений земских собраний относительно подобных ассигнований. Детально вопрос этот будет обсуждаться на днях в официальных сферах.

Армия "Бллага Штандарта." Еженство обнаружило открытую язву

военного времени—полную беззащитность мирного жителя, оцунтающегося на пути военного пожара. Воюющие обозначены лазаретами, провантоны, санитарными поездами и всякой необходимой помощью, тогда как мирные жители совершенно не защищены, и от грабежей и от полного разгрома их благосостояния, от гибели детей и стариков, от оскорбления чести двувшек и т. д.

Молодой военный врач Родзевич, докладывала А. Н. Шабанова в кружж. "На помощь детям"—разработал подробный план защиты мирных жителей от жестокостей войны. Армия "Бллага Знамени" или "Штандарта"—грандиозное международное осуществление такой защиты.

Армия "Бллага Штандарта", состоящая из штаба дивизии дружины, разведочных развездов с обозом, со всеми вспомогательными средствами сплудеть бою-обок с воюющей армией и пользоваться полномочиями и полной ответственностью, является во время со своей помощью в мйстах, через которая только что прокатилась волна разгрома. Проект д ра Родзевича уже разсмотрён в одном из отлений министерства внутренних дел, и ему будет дан ход. Армия сохраняет свое значение и для мирного времени.

Маленький фельетон

Веселый прижим.

Есть село Сузунь-завод; В этом-то селень Нынй входит в обиход Новое явлене. Сахар в паках продают Там сь товаром только, Но сузунцы слез не лютят, Не грустят нисколько, У сузунцев молодець Думы нть тяжелой, Так как зелье прижим куловь Есть прижим веселый, В немь какое-жъ диво; Брось, сузунец, чай глотать, Поглотай-ка пива, И куловь благодарить Будешь ты не мало, И ливцо варить, варить... Хмель-бъ лишь достало!

Премудрая крыса Онуфрий.

Лекция об эсперанто.

Публичная лекция о. Инн. Сырышава состоялась не могла, т. к. не было своевременно испрошено разрешение губернатора. Но зато он 31 января

прочел свою лекцию в 1 женской гимназии, для учащихся средних учебных заведений, а вечером того же дня повторил ее в высш. нач. училищ.

По своему содержанию лекция представляет огромный интерес. Показав, посредством ярких фактов и цитат, с каким трудом каждая новая идея дается достоянием широкого общества, лектор высказал свое глубокое убеждение, что язык эсперанто в конце концов преодолеть все препятствия и сдаться всемогательным, международным языком каждого человека. Необходимость искусственного языка лектором доказана самыми основательными образом. Но, пожалуй, самым интересным для слушателей местом лекции было то, в котором о. Сырышев знакомит с существованием языка эсперанто и с его удивительной простотой и легкостью усвоения его каждому, даже малообразованному человеком. Впечатление усиливается еще тем, что пред слушателями стоит не просто лектор, а человек, всей душой отдавшийся своей идее и с большими жаром агитирующий за нее.

Недостатком лекции является чересчур большой объем, которого легко было бы избежать путем значительного сокращения частей, в которых лектор ведет горячую полемику с противниками искусственного языка и пространно критикует

Ступень.

(Окончание).

В большом зале театра, ярко освещенном электричеством, эполетами, орденами и лысиными звязаного дворянства, фьн Краузе с особенной любовью склонился къ блядно-маатовому лицу своей жены, одетой в гладкое черное платье, и непрерывно что-то говорил ей. Но Римма Павлова раскраснела и неволапа кивала головой и совершенно не слухала его. Между бровей ея, прогоняя принужденную улыбку, то и дло появлялась рыжая бороздка, отмищая большую душевную борьбу. Внутренне взволнованная ожиданием начала лекции, Римма Павлова и вриала и не вриала, что это "тогда самый". Вь то же время на все она смотрела новыми глазами, как будто три мьсяца борьбы со смертью и страданиями, научили ее все оценивать и видеть по иному. Все то, что раньше ей казалось цднным и заманчивым, теперь как бы утратило свой смысл. А то, чего она раньше не замечала, теперь останавливало на себя ея внимание. Не все вмьст быстро затухивалось навязчивыми, волнующими вопросам: "Какой онь стал? Что онь будет говорить? Какимь теперь онь нарисуется в своих словах и мыслях?"

И больно сжалось сердце, когда она себя спросила: — Встретиться сь нимь или не встреться?"

Смутное и острое желанье снова близко подойти къ нему и все сказать, излить передь нимь наединь всю ея теперешнюю душу, скорбную и углубленную—рисовало возможность встречи вь самых фантастических красках. Но тутъ-же, гдъ-то въ уголок души, больно шевелилась змйкая ядовитая сомянька: помнит ли онь также ярко прошлое и не живет ли новымь, лучшимь, которое, быть может, все собою затопило и наполнило его жизнь. Но самое главное, томительное и глубокое—было сознание того, что если совершется чудо, то оно не остановится на половине,

оно само найдет пути къ тому, что бы захватить собою и согреть и осветить какь можно больше. Именно чего-то большого хотлось Риммй Павловнй, и необычно-яркого, красиваго, какь будто смерть, похитившая изь ея рукъ этого, ставшаго ей близкимь и понятнымь простымь человека Савелия, сдлала ея душу болле ярчей и жадной, жаущей чуда.

Третий звонок и медленное потуханье вь зале электричества произвели на Римму Павловну такое действие, какь будто вмьст со светомь потухало и ее сознание. Она покачнулася и упала на первый попавшийся стул, толкнув собою незнакомаго полковника. Фьн-Краузе взынулся за нее и безложко что-то лепетал, совзвуть покинуть залу, но Римма Павлова дошла до своего кресла и, чувствуя, что онь выходит на вьстрау, неволью сокнула вми глаза и совершенно не могла дышать.

Она не слышала, какь первая слова сказалъ онь, но помнитъ, что чутъ не вскрикнула, услышавъ его свъжий, мягкой и такой знакомый, пахнувший гречихой и цвътами, голос. Когда же открыла глаза, то не могла его узнать. Передь ярю освещеннымь полотною стоялъ не высокий, плотный офицеръ въ оливковомь мундирь и сь совершенно белыми волнистыми волосами на головь вь усахъ и бороде.

— Сдвой?!—выдохнула Римма Павлова и впилась глазами вь свъжее, почти юношеское лицо, освещенное почтительной и вдумчивой улыбкой. И оттого, что ея собственная впечатлѣния, мысли и воспоминанья сь бурной властью овладели ею, она не все запомнила изь того, что слышала. И лишь отлѣльные фразы укладывались вь ея мозгу прочно и надолго. ...Теперь особенно глубоко чувствуется всѣми геометрически-простая линия—кратчайший путь, соединяющий двѣ основаныя точки: смерть и жизнь. Но какь бы не торжествовала на своемь пире смерть, жизнь все же побждаетъ."

Эти слова упали на душу Риммы Павловны, какь благотворная роса на

увядающий цвът.

Возмьзя хотя бы маленькая, но безчисленная существа растительнаго царства, которая такь часто выходят побждителями изь борьбы сь жестокими стихиями природы."

Принимая вь сердце содержание этихъ словъ Римма Павлова долго любовалась ими, согрввая ихъ своими думами и снова пропускала содержание лекции. Это передь ея глазами развернулся широкий и лиловый горный пейзаж, отброшенный на полотно вълшебнымь фонаремь, а далеко на горизонтъ бльме конусы ледниковыхъ вьсотъ, къ которымъ направлялся вмьст сь зрителями лекторь.

Все эти цвътущя долины рькъ и склоны горь—злеть поймалъ слухъ Риммы Павловны—якждою погребены были подь ледниковою корою, но на расстоянии тысячьлѣтой солнць отстоявало у холодныхъ льдовъ эти необятныя пространства и поселило на нихъ цвътущую и полную гармоний красоты растительную жизнь."

Передь глазами Риммы Павловны въ сказочномь величии вставали новья картины горныхъ рькъ и водопадовъ, угрюмыхъ скалъ, непроходимого лѣса и пустынныхъ альпийскихъ луговъ и, наконецъ, когда на полотно заблестело близкое поле вчѣрныхъ снъговъ, она олятъ запомнила его слова:

— Вы видите, что здѣсь, на линии между землей и снъгомь, гдъ можетъ быть еще только вчера растаялъ снъгъ, сегодня уже расцвътаютъ аютинныя глазки, а здѣсь, подальше отъ снъговъ раскинулись цѣлые ковры изь дождиковъ. А вотъ на вьсоть вь суровой обстановкѣ вырастаютъ эдельвейсы."

Смѣна суровыхъ синихъ неподавльнѣжными и яркими семействами цвътввъ, вызывали вь Риммй Павловнй цдльней образввъ и мыслей, вь связи сь которыми слова лекции приобрѣтали для нея смыслъ какь бы пророческаго откровения. Смутья предствдляла, что вь послѣдние дни она и сама такь думала, и сама подлопта близко къ чему то новому, большому, но только не могла подобрать необхо-

димаго ключа, чтобы открыть дверь вь это таинственное новое, полное глубокаго смысла борбь со смертью.

Какъ глухонемая была во время перерыва Римма Павлова. Когда же подходил къ концу вторая часть лекции, вь ней снова стало нарастать волнующее безожокство, но не положе на то, которымъ она была охвачена передь началомъ лекции. Тогда она какь будто собиралась подниматься на крутую гору и видѣла передь собой непроходимыя препятствия, теперь же она взбралась на вьсугу и передь нею открылись широчайшие пути во все стороны. Все личное вь ней уступило мьсто чему то большому, необъязримо, какь сама жизнь. И какь бы утверждая ея мысли, лекторь говорилъ просто и понятно:

— Солнце свтъ свой расточаетъ одинаково для всѣхъ и какь растительное царство, такь и человечество являются родными братьями, дѣтми единой матери-природы. Та же у обихъ тяга къ свтъу и свобода и то же назначение—украшать собою землю и обезпечивать лучшее существование грядущимь поколѣниемъ во имя немеркнуущей, безсмертной жизни."

— Ну, да, ну, да!—тену то радовалась Римма Павлова.—Все это такъ, все это совершенно врно! Вдъ черномъ—это же и есть запасъ тепла, которое отаеиваетъ у каменной и ледниковъ новья области для жизни. А черномъ накапливается изь умирающихъ растений..."

— Но все же для того,—закончилъ лекторь—чтобы торжествовала жизнь, необходимо оберегать ея растения отъ губительныхъ стихийныхъ бедствий, которая всегда лишь разрушали красоту и играли вь руку жадной смерти. Вотъ почему, я какь ботаникъ, хотѣлъ бы дать практическй советъ хозяевамъ: никогда не сжигать на нивахъ удобренья, но постоянно бережно взрыхлять и засѣвать его, чтобы не прекращалось пышное цвѣтенье жизни."

Для Риммы Павловны это было послѣднимъ, наивысшимъ открое-

емь. И передь нею выросли, то черныя, только что взошедшия, то бльня, заспанная холодными снъгами, поля, необятная даль и ширь которыхъ и пугала Римму Павловну и открывала передь нею безпределныя пространства для радости и свтъа, какь будто вся земля покрывалась цвѣтущюю гречихой, вь которой вь юности она гуляла съ нимь, вотъ съ этимъ удивительнымь и незабываемымъ.

На шумное рукоплесканье публики лекторь вышелъ при полномъ освѣщенн и Римма Пталовна почувала, что взгляды его остановились на ней и какь будто даже вь это время его улыбка ламблила внезапная тревога... Она стояла возлъ кресла и не могла отвести глазъ оть лектора, мысленно вьзущая самой себя:

— Нтъ, онь, конечно, не узнал... И не надо намь вьстрѣчаться!.. Не надо! Не надо! Такъ будетъ лучшъ. Такъ красивѣе!.."

На глазаъ ея, глубокихъ и вдумчивыхъ, засверкали двѣ чистыя родинки, зажженные благодарностью судьбе за все, за все. И главное за то, что для переполненной любовью души Риммы Павловны, теперь открылись новые широкие пути вь просторахъ жизни. Вдъ онь все тогда же и путь его къ вершинамъ жизни все также увлекательно красивъ. Значитъ, прежде не умерло, значитъ, все прекрасно сь людьми!..

Однако по дорогъ изь театра Римма Павлова надолго разрыдалась. Господинъ фьн-Краузе отнесъ это всецело на счетъ ея душевнаго расстройства. Онь никогда не узнаетъ, не пойметъ, что надломленную душу Риммы Павловны оварилъ свтъ новый и немеркнуущий...

Георгий Гребенниковъ.



другие международные языки, конкурирующие с эсперанто.
Недели через три о. Сьрышев надеется прочесть в Барнауле публичную лекцию.

Как слышно, кратковременное пребывание о. Сьрышева в Барнауле дало кое-какие конкретные результаты: образуются кружки учащейся молодежи для изучения эсперанто.

А. Ш.

Театръ.

Народный Домъ, 31 января. „Темный боръ“, пьеса Непиновича-Данченко.

Задание автора пьесы—вывести власть „темного бора“, въ которомъ живутъ отраженные отъ жизни люди съ ограниченными кругозоромъ, давно отставшие отъ века мелкіе помѣщики, серьезные въявіе въ возможность возврата крѣпостного права,—настолько оставшие, что не считаютъ дикимъ вопросомъ: „А что, Шамилъ все еще въ Петербургѣ?“

Власть темного бора настолько сильна, что когда тамъ появляется заважій столичный гость и вливаетъ струю новой жизни въ старыя уклады жизни лѣсныхъ обитателей, соединение двухъ чуждыхъ элементовъ вызываетъ болезненную пошку и завершается темной драмой дѣтубойства.

Въ пьесѣ есть сильныя мѣста, художественно-убѣдительныя сцены, но цѣльность дѣйствія выражена слабо, и мѣстами проглядываетъ искусственное соединеніе отдѣльныхъ сценъ; мѣстами естественное развитіе дѣйствія замѣнено монологомъ.

Эти недостатки пьесы усиливались къ тому же неуверенной игрой некоторыхъ исполнителей,—и цѣльного впечатлѣнія не получилось.

Наибольше четкія фигуры дели г. Вѣлостой (Мамадышевъ), г. Ноской (Василій Кравченко), г. Саничъ (Николай Кравченко), г-жа Керельская и г. Ворониковъ (братъ и сестра Доброхотовы).

А. Ж.

Хроника

Въ городскомъ самоуправленіи. У насъ уже сообщалось что, вследствие несостоятельности ряда муниципальных заведеній, городская управа вынуждена была, воспользовавшись правомъ, предоставленнымъ ей 89-й ст. город. полож., разрѣшить около 11 вопросовъ самостоятельно. 13-го января постановленіе управы были отосланы томскому губернатору. Вчера начальникъ губерніи уведомилъ городскую управу, что всѣ ея постановленія пропущены къ исполненію. Кроме того, томскій губернаторъ запрашиваетъ городского голову о причинахъ непослушанія гласными думы засѣданій ея, а также и о томъ, какия мѣры приняты городской головой по этому поводу.

Оторочки призываютъ въ армию для врачей и провизоровъ. Въ городскомъ самоуправленіи получена телеграмма отъ начальника мобилизаціоннаго отдела главнаго управленія генерала штаба слѣдующаго содержания: При предстоящемъ призывѣ ратниковъ втораго разряда, ратниковъ, получившихъ ученое медицинское званіе врача и провизоровъ, надлежитъ не призывать, предоставляя имъ оторочки вперед до особаго распоряженія генеральнаго штаба.

Къ избранію членовъ раскладочнаго присутствія. Податный инспекторъ 1-го уч. Барн. уѣз. уведомилъ городскую управу, что избраніе городской думой членовъ раскладочнаго присутствія П. А. Бухаловъ и замѣстителей его И. А. Панинъ, избраны думой неправильно, т. к. никакихъ раскладочныхъ сборовъ не платятъ. Въ члены раскладочнаго присутствія могутъ быть избраны исключительно лица, состоящіе плательщиками ками раскладочнаго сбора.

Въ обществѣ взаимнаго кредита. Въ воскресенье, 31 января, состоялось годовое общее собраніе членовъ барнаульскаго о-ва взаимн. кредита. Разматривался отчетъ за 1915 годъ.

На 1 янв. 1916 г. о-во имѣетъ 186 членовъ съ оборотнымъ капиталомъ въ 32925 р. Въ теченіе отчетнаго года было учтено векселей на 243658 р. 87 коп. и получено процентовъ 13,168 р. 39 к. Остальные доходныя операціи были незначительны. Восбое работы о-ва происходили при неблагоприятныхъ условіяхъ, однако за исключеніемъ всѣхъ расходовъ получались прибыли въ суммѣ 1253 р. 31 к., причѣмъ председателю правленія А. Г. Морозовъ несъ свои обязанности безплатно.

Небольшая прибыль, полученная о-вомъ за минувшій годъ, объясняется тѣмъ, что обороты по текущимъ счетамъ значительно превышали обороты по учету. Остатокъ денегъ у о-ва былъ не менѣе 100,000 р.

Исходя изъ этихъ соображеній, ревизионная комиссия и совѣтъ рекомендо-

вали въ своихъ заключеніяхъ развить операціи со судами подѣ товаровъ и товарные документы, каковое пожеланіе и принято общими собраніемъ.

А. Г. Морозовъ заявилъ общему собранію о своемъ отказѣ отъ дѣлншей службы о-ву; на долгія просьбы собранія взять отказъ обратно онъ отвѣтилъ категорическимъ отказомъ.

За полезную и безвозмездную службу о-ву А. Г. Морозову выражена благодарность.

Въ новый составъ правленія избраны: председателемъ В. В. Каллистратовъ, членами В. В. Суслинъ и Я. И. Каменскихъ.

На мѣсто выбывшихъ по очереди изъ состава совѣта снова переизбраны М. А. Морозовъ и Т. П. Гончаровъ, а вмѣсто взятаго на военную службу С. И. Зудилова избранъ П. С. Лыжинъ.

Ходъ эпидемическихъ заболѣваній въ городѣ. По регистраціоннымъ карточкамъ городской амбулаторной лечебницы, заразаной болѣзнями и городскихъ врачей, съ 23 по 31 января представляется слѣдующее вѣдѣ: сыпной тифъ 21 случай (изъ нихъ 12 бѣзвещныхъ, 2 военнопленныхъ, 2 нижнихъ члена и 5 обывателей), коллѣрозъ 3 случая, скарлатина 2. снла вѣтряная 2 и свинка эпидемическая 2 случая.

За повышение цѣны на французскую булку полиціи надзоръ. 2 уч. составленъ протоколъ на мелочныхъ торговцевъ Скобелева и Тушакова, торгующихъ на Соборн. переулкѣ. Торговцы продавали сайку вѣсомъ въ 1/4 ф. по 6 к. шт.

Арестованныхъ за продажу пива изъ сель и деревень уѣзда въ полицейское управленіе за 31 января доставлено 6 чел. и за 1 февраля 5 человекъ.

За пѣяство чинами полиціи за 31 января составлено 4 и за 1 февраля 2 протокола.

Хлѣбный рынокъ. Вчера въ привозѣ было 102 воза пшеницы. Цѣны: бѣлотурка 1 р. 35 к., пекерочъ отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 25 к. и русская 1 р. 5 к. п.

Масляный рынокъ. Вчера въ привозѣ было 122 бочекъ. Сѣлки произвелись по цѣнамъ стъ 17 р. 50 к. до 17 р. 80 к. пудъ. Масло куплено для нуждъ армии.

Редакторъ С. М. Курскій
Издатель Э. М. Вавшинна.

Благодарность

Дамскій Комитетъ Краснаго Креста приноситъ глубокую благодарность командиру... обознаго батальона генералу Галль за любезно предоставленныя подводы и командиру... дружины, полковнику Яниши за спланными солдата въ помощь Комитету при отпавкѣ транспорта бѣлья 988

Отчетъ

по спектаклю, данному ученицами 6-го класса второй женской гимназій 21 января въ Народномъ домѣ.
Пригодъ: выручено за билеты 586 р. 25 к., за чай—90 р. 80 к., за кискеты 137 р. 97 к., программы 40 руб., цвѣты 145 руб. 23 коп. Итого 1000 р. 25 коп.
Расходъ: по счетамъ и распискамъ 481 р. 34 коп.
Остатокъ 518 руб. 91 коп. сландъ казначею О ва вспомошествованіи нуждающимся учащимся среднихъ учеб. зав. г. Барнаула поль квит. № 226.
Приношу искреннюю благодарность отъ лица устроительницъ и лично отъ себя М. Ив. Кежени, В. К. Рѣчькову и всѣмъ содѣйствовавшимъ успѣху вечера.

Начальница гимназій М Будвевичъ

Присутствіе

Нужень дворникъ
Мостовой пер., д. № 7 Борзыхъ.
Спросить Н. П. Катренко. 1017

Нужень испоникъ изъ солдата. Уг. Томской и Мост. 45, училища. 992

Нужна хорошая кухарка Томская, 46, квар. 4-ра В. Петрова. 964

Нужень дворникъ и кухарка Колоколыничкуву, Полковая, № 1. 845

Кухарка нужна, убѣщая самостоятельо хорошо готовить. Гоголевская, 50, верхъ. 877

Нужна кухарка, убѣщая готовить. Петропавловская, 24. Здѣсь же продается кровать желѣзная. 896

Нужна кухарка убѣщая готовить. 3-я Луговая, № 1. Ф. К. Козлово. 900

Нужна хорошая кухарка, жалованье до 15 р. Берская улица, д. № 129. 914

Нужна опытная горничная за приличное жалованіе, Гоголевская ул., д. № 57. 927

Спѣшно нужна няня въ отѣздъ къ ребенку 1-9 мѣс. Справиться: Павловская ул., д. № 86, верхъ. К. А. М. 933

Нужна самостоят. прислуга. Полковая ул., д. № 29, Балдиной во флигель. 983

Нужна прислуга убѣщая самостоятелно готовить. Бйская, 54, верхъ. 1007

Кучеръ нуженъ. Бйская, 131. 972

Прислуга за одну нужна изъ деревенскихъ. 5 Алтайская, д. № 101. 971

Нужень кучеръ, оны же дворникъ. Ул. Льва Толстого, Кулево. 974

Прислуга нужна. Сузунская, 157. 973

Нужна прислуга, слается комната. 2-я Луговая, № 8, домъ Смердина, низъ. 957

Нужень нарядный въ магазинѣ т. д. Лукинъ и Елизаретъ. 1020

Ищу мѣсто умѣю готовить. Полковая № 124. 989

Нужна работница дѣвушка для аптечныхъ услугъ. Свѣная площадь аптека Полецнхъ. 980

Кухарка нужна. Пушкинская, 54. 981

Нужна прислуга-помощница лѣтъ 15. Справиться въ книжномъ магазинѣ Залдской. 1000

Въ гостианицу „Модернъ“ нуриридорный. Ул. Льва Толстого, 1003

Нужень опытный кучеръ въ домъ Денесна на Заводскомъ пруду. 994

Нужна кухарка, убѣющая готовить. Павловская, 92. 965

Ищу мѣсто домашней швей или масте- рини 3-я Алтайская, 75. 1008

ТРЕБУЮТСЯ

помощникъ волостного писаря (жалованье 35 р.) и сельские писаря (жалованье стъ 30 руб. до 40 р.) только хорошо знающихъ дѣло (жалованья прѣдлагаются безплатно). Адресовать Ново-Богородское Болотное правленіе Зѣлинскаго уѣзда. 1012

Ищу должностъ матеріальнаго, заводяущаго хозяйствомъ, контрощика писца или другіихъ подходящихъ занятій. Отъ военной службы освобожденъ навсегда. Томская, 38, кв. 3. 999

Ищу компанію по торговому дѣлу До вѣсѣ стребованіе № 357. 984

Ищу мѣсто приказчика. Сузунская, 93, верхъ. 998

Дѣлстники и чернорабочіе требуются. Сузунская, № 106, позр. Федоговой. 851

УЧУ ЦВѢТЫ дѣлать и зелень изъ матери. Большой выборъ и заказы недорого. А. Матюгина. Павловская, 27, филиалъ. 856

Петровъ, устроитель красъ и мышей, перѣхалъ: Бйская, № 84. 856

Бухгалтеръ-коммерсантъ съ высшимъ коммерческимъ образованіемъ, знающій иностранныя языки, съ 25-лѣтнимъ практическимъ опытомъ составленія счетовъ, желаетъ имѣть мѣсто заведующаго, бухгалтера или т. п. Желательна въ Бйскѣ. Предлагается адресовать г. Каменъ, Союзъ Сибирскихъ Маслодѣльныхъ Артелей бухгалтеру. 883

Нужны дроворубы и возчики

на ст. Большая Рѣчка Алт. ж. д. на зготовку дровъ для г. Барнаула, работы на 3 мѣсяца. Цѣны устоенованы, т. к. работы производятся съ ноября. Приѣжимъ дальнихъ уѣздовъ половина стоимости проѣзда будетъ уплачена. Можно отрядно. Обращаться лично или письменно ст. Большая Рѣчка Никольскому. 921

Продается домъ. Гоголевская ул., 78, просп.: Сузунская ул., № 114, низъ. 658

Домъ продается 2-этаж. Уголь Сузунской, № 194. 794

СДАЕТСЯ

приличная свѣтлая теплая квартира въ 2 комнаты съ кухней, она же прихожая, за 12 руб. въ мѣсяцъ. Желательна въ квартирномъ имѣть приличнѣе, одиночій, безъ дѣтей и домашнихъ животныхъ. Берская улица, 52. 872

Комнаты сдаются помѣщачно, парадн. хель. 2 Луговая, № 13. 872

Отдается квартира на Большой Олонской ул. Справиться въ рыбной лавкѣ Казанцева. 892

Отдается подъ квартиру домъ-особнякъ. Сузунская, 105. 894

Сдается квартира комната и кухня. 1-я Алтайская, № 36. 843

Сдается постоянный дворъ. 2 Луговая, № 14. 913

Домъ дача и мѣсто вблизи вокзала продается. Сузунская, 165. 918

Отъ Барнаульской Городской Управы.

Въ виду распространившихся въ городѣ заболѣваній инфекціонными болѣзнями, въ особенности сыпнымъ тифомъ, геободнимъ тщательный надзоръ за соблюденіемъ жителями санитарныхъ правилъ, между тѣмъ существующее въ настоящее время чило санитарныхъ попечителей далеко недостаточно. Въслѣдствіе сего Городская Управа приглашаетъ въ вѣхъ гражданъ города, безъ различія пола, и квартирнаторовъ и домовладѣльцевъ, которымъ дорого охраненіе народнаго здравія, поступитъ въ члены городского санитарнаго Попечительства

Записи желающихъ производится въ помѣщеніи Городской Управы ежедневно въ часы занятія. 888

Продается домъ. Сузунская ул., № 164. 873

По случ. отъѣзда недорого саяо лавку съ товаромъ и домъ. 2 Алтайская, № 193, уголь 4 Непсковаго. 378

Дача-заимка продается недорого въ хорошей мѣстн. по р. Барнаулькѣ близъ Борзовки, 7 1/2 дес. при ней домъ, много строительнаго матеріала, лошади, аквипажи, пасѣка, сѣнокосъ и проч. Томская, 45, Яковлевъ. 783

Сдается хорошая теплая комната съ кухней Сузунская, 45. 990

Спѣшно продается домъ. Пушкинкая улица, № 97, справитесь: 1004

Отдается комната. Гоголевская улица, № 83. 969

Сдается маленькая комната. Сузунская, 154. 966

Сдаются комнаты, Бйская, № 102, продается новое мужское красное пальто и ружье. 985

По случаю отъѣзда продается двухэтажный домъ. Богановская, 28. 987

Отдается квартира. Берская улица, № 99. 1014

Отдается большая теплая свѣтлая кокината для одинокаго. Павловская, № 98. 1016

Продается дача въ основномъ лѣсу, со всѣмъ удобствами, на самой ст. Павлова. Узнать телеф. 544. 889

Продается полумерканика. 1 Алт. 26. 893

Продается буфетъ, 5-я Алтайская ул. домъ № 57. 907

Продается большая вициклопедіа и словарь изд. Южакова и съ больш. уступкой передается швейная машина „Лопъ-Кашинъ“ г-жа Зингеръ. Павловская, 127, входъ съ Коммунальнаго пер. 2 флигель. 910

Продаются лошади санки и сбруя. Гора, 2-я классн. учил. спросить стор. Димитрію. 917

Продается гарнитуръ гостиной мебели и другія домашнія вещи. Пушкинская, № 74, верхъ. 924

ПРОДАЮТСЯ домашнія вещи, дѣтскій комодъ, шкафчики и самовары, слесарные инструменты, якорубука, нольной бинокль, спиртовой утюгъ и другія вещи. Бйская ул., № 52, домъ Коробова во дворѣ. 945

Отъ врачебно-санитарнаго совѣта.

По вторникамъ, кроме праздничныхъ дней, всѣ находящіеся въ городѣ врачи приглашаются на засѣданія совѣта для обсужденія вопросовъ, связанныхъ съ появленіемъ въ городѣ сыпного тифа. Засѣданія происходятъ въ помѣщеніи Городской Управы съ 7 1/2 часовъ вечера.

Если кто желаетъ имѣть ослѣпительно чистое бѣлье и сохранить свой трудъ, время и денги, рекомендуемъ для стирки бѣлья универсальный мыльный порошокъ „ПУЛЬ“.

Имѣется въ продажѣ въ лавкѣ Торговаго Дома М. А. Колокольниковъ и Н. А. Пинаевскій. 959

Вниманію жителей г. Барнаула.

Правленіе о-ва потребителей „Сотрудникъ“ извѣщаетъ жителей г. Барнаула, что отпускъ сахара не членамъ о-ва, полученнаго изъ Городской Продовольственной Комиссіи будетъ производиться со среды, 3 февраля, 1916 года съ 10 ч.с. дня, а выдача талоновъ на покупку, не свыше 500 шт., въ понедѣльникъ, 1 февраля 1916 года, съ 10 ч.с. дня. Правленіе о-ва „Сотрудникъ“ доводитъ до свѣдѣнія жителей г. Барнаула, что количество сахара ограничено, не болѣе 600 пудовъ, почему проситъ при покупкѣ соблюдать порядокъ и спокойствіе, и надеется, что жители сами охранятъ порядокъ при этомъ дѣлѣ. Ежедневный отпускъ талоновъ и пакетовъ можетъ быть не свыше 500, въ талоныхъ будетъ указанъ день, когда придти на покупку, почему скопленіе толпы, свыше 500 человекъ является совершенно безцѣльнымъ, это можетъ внести лишь безпорядокъ, могуцій повести къ совершенному прекращенію торговли сахаромъ.

Продляжа сахара и выдача талоновъ будетъ производиться изъ дома Ногослова, бывшаго Сбитнева, входъ съ Мостоваго переулка, а выходъ на ул. Льва Толстого.

Членамъ же о-ва сахаръ будетъ отпускаться изъ лавки О в. 950